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Проведені інтерв’ю, бесіди та спостереження показали, що багато викладачів вже 

застосовують у своїй практиці ті чи інші цифрові технології. Так, проведення занять з 

використанням медіапроектора / або інтерактивної дошки міцно увійшло в повсякденність 

викладачів і навіть не розглядається ними, як щось таке, що відноситься до цифрових 

технологій навчання.  
Спілкування викладача зі здобувачами вищої освіти часто відбувається в різних онлайн-

середовищах, де також розміщується і розповсюджується значна частина навчальних 

матеріалів.  
Багато викладачів, стурбовані підтримкою уваги здобувачів вищої освіти, знаходяться в 

пошуку найбільш ефективних засобів комунікації з ними і переводять частину взаємодій зі 

своїх дисциплін в соціальні мережі. Другий драйвер - рух зверху, який ініціюється 

адміністрацією багатьох внз, що реагують на державну політику цифровізації освіти. В 

академіях, інститутах та університетах активно розвиваються корпоративні інформаційні 

системи, в тому числі системи електронної підтримки навчання. Більшість викладачів вищих 

навчальних закладів активно використовують соціальні мережі та месенджери для 

спілкування зі здобувачами вищої освіти. 
Отже, сьогодні науково-педагогічні працівники вищих навчальних закладів в рамках 

цифровізації опановують методику використання електронних освітніх ресурсів, набувають 

вміння шукати і відбирати мережеві ресурси з предметів та знаходяться на самому початку 

довготривалого шляху реалізації державної програми цифровізації. 
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ПРИНЦИПИ ПОБУДОВИ ІНФОРМАЦІЙНО-ОСВІТНЬОГО СЕРЕДОВИЩА 
Інформаційно-освітнє середовище (ІОС) – це: організаційно-методичні засоби, 

сукупність технічних і програмних засобів зберігання, оброблення, передавання інформації, 

що забезпечують оперативний доступ до інформації і здійснення освітніх наукових 

комунікацій [1].  
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Аналіз переваг та недоліків існуючих інформаційних освітніх засобів та сучасного стану 

інформаційних технологій і засобів телекомунікацій, дозволяє сформувати наступні 

принципи, на яких повинні базуватись існуючі на даний час інформаційно-освітні середовища: 
– багатокомпонентність – інформаційно-освітнє середовище являє собою 

багатокомпонентне середовище, що включає в себе навчально-методичні матеріали, науково-
програмне забезпечення, тренінгові системи, системи контролю знань, технічні засоби, бази 

даних та інформаційно-довідкові системи, відтворення графічних і відеоматеріалів та ін; 
– інтегральність – інформаційний компонент ІОС повинен включати в себе всю 

необхідну сукупність базових знань в галузях наук та техніки з доступом до світових ресурсів, 

що визначають профілі підготовки фахівців, навчання, міждисциплінарні зв’язки, 

інформаційно-довідкову базу додаткових навчальних матеріалів, деталізація та поглиблення 

знань; 
– розподіленість - інформаційна складова IOС, яка відповідає за оптимальний розподіл 

за сховищами інформації (серверами) з урахуванням вимог та обмеженням сучасних 

технічних засобів та економічної ефективності; 
– адаптивність – інформаційно-освітнє середовище не повинне бути відчуженим від 

існуючої системи освіти, не має порушувати її структури та принципів побудови, а також 

забезпечувати гнучкість модифікування інформаційного ядра ІОС, адекватно враховуючи 

потреби суспільства; 
Оскільки рівні цифрових компетенцій викладачів ЗВО є різними [2], то при обговоренні 

питання якості дистанційного навчання необхідно враховувати підбір, підготовку та 

перепідготовку викладацького складу, що приймає участь у навчальному процесі. Слід 

зауважити, що у традиційному академічному середовищі викладачі підбираються за дуже 

жорсткими критеріями, які в основному мають академічний характер, з врахуванням багатьох 

супутніх факторів, наявністю дослідницьких робіт, публікацій та іншої діяльності. 
Отже, сформульовані принципи побудови ІОС дозволяють розглядати інформаційно-

освітнє середовище, з одного боку, як частину традиційної освітньої системи, а з іншого як 

самостійну систему, спрямовану на розвиток активної творчої діяльності студентів із 

застосуванням новітніх інформаційних технологій [3]. 
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ЦИФРОВІЗАЦІЯ ПРОФЕСІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ВЧИТЕЛЯ ПРЕДМЕТНИКА 
У публікації розглянуто інформатичну та цифрову компетентність, як невід’ємну 

складову діяльності вчителя предметника та їх освітнє впровадження. 


